

# 发展社区文化 丰富居民生活

为了丰富社区居民的文化生活,各个社区组织了社区文艺团队。她们自编自演了许多居民们喜闻乐见的文艺节目,成为社区一道亮丽的风景。5月28日,记者对此进行了采访。



昆仑社区文艺服务队在演出。

□文/图 本报记者 吴艳敏



嵩山社区乐队在排练。

## A 社区文艺团队 自编自演欢乐多

每个周末,除了刮风下雨,在沙北街道办事处昆仑社区的西侧广场,会有社区文化艺术团的演员们为居民们演出。一个个自编自演具有时代特色的文艺节目,让社区居民看得如醉如痴。

这个演出团队叫漯河市爱心艺术团(昆仑社区文艺志愿者服务队),成员都是社区的文艺爱好者,平均年龄为50岁,最小的演员30岁。

该艺术团团长连英告诉记者,在昆仑社区周末文化广场,已经演出两年半的时间了,很多节目都是自编自演。例如:《放歌十九大》《不忘初心跟党走》《新宪法就是好》等受到群众的好评。

“我们自己编排的这些节目深受群众喜爱,每周演出的时候,都会聚集不少群众。昆仑社区给我们提供场地,还提供供电等设施。我们由最初的十几人发展到现在的60余人,这些人因热爱文艺而聚在一起,为丰富群众业余文化生活而努力着,还带动了社区的居民参与到其中。”连英说。

昆仑社区相关负责人表示,艺术团每周末在广场上演出,让广大社区居民不出家门就可以欣赏到更多精彩演出,达到文化乐民惠民的目的。“作为社区,帮艺术团解决场地等问题。同时,也积极为群众文化展演搭台,帮助文艺爱好者圆文艺梦,展示靓丽风采。”

我们生活的这片土地青春蓬勃,又古韵犹存。一座桥、一条街、一堵墙、一棵树……这些斑驳的历史标记承载着城市深厚的文化记忆。本版征集展现漯河地域特色的文化线索,文物古迹、历史人文、民间手工艺、文化现象、文化事件、文化人物等。如果您有这样的线索,请告诉我们。

联系电话:13938039936

## B 社区组建文艺团队 丰富居民文化生活

记者走访发现,除了昆仑社区,还有不少社区也组建了文艺团队,这些文艺团队的组建,老人不再无所事事,而是没事到文艺团去看表演、学知识。

在嵩山社区的舞蹈室里,几名舞蹈爱好者正在排练舞蹈。该社区成立了十多个文艺队,有舞蹈队、模特队、合唱队等,都是社区居民组建起来的。“嵩山社区老年人占了近四成,他们大多是以前退休干部职工。以前,这些居民的娱乐活动只有打牌、喝酒,不仅对身体没有益处,还容易引发纠纷。”社居委主任周芳告诉记者。

社居委的工作人员根据调查、走访后发现,辖区内有不少老人热爱舞蹈、唱歌等,于是便萌生了创建文艺队的想法,通过大家的努力,社区的文化艺术团在2017年成立,他们的娱乐方式逐步健康起来。

## C 社区大力支持 文艺团队繁荣发展

作为社区来说,社区文化艺术团队给居民的文化生活带来了生机。社区在组织活动时,这些艺术团队都会积极参加,为社区居民送上丰富的文化大餐。

“艺术团队有一个宗旨,那就是欢乐,开始的时候大家什么也不会,就从朗诵一首诗开始,然后唱一首歌,一点点摸索着学。

如今,市区各个社区基本

在戏楼后街社区,激情漯河艺术合唱团已经成立两年多,他们团队从十几个人发展到现在的90余人,在社区相关负责人的带领下,下基层为居民演出,赢得了居民的点赞。

“社区文化艺术团的成立丰富了居民的文化生活,居民不仅可以观看精彩的演出,还可以参与其中。”该艺术团的负责人说。

在采访中,记者发现各个街道办、社区的文艺队应运而生,居民们以社区为阵地,组成了一些文艺团队,文化生活丰富多彩。组建的有舞蹈队、柔力球、武术、合唱等文艺队伍。通过文艺活动,营造出街坊邻居亲如一家的和谐氛围。以社区为载体,建设老百姓自己的文化阵地。社区居民参与其中,自编自演,讴歌好人好事,弘扬正能量,带动了社区其他居民的参与。

上都有了自己的艺术团队,他们有的是一支专业队伍,也有的是草根组建起的团体,但无论艺术团体是否专业,都极大丰富了社区居民的文化生活。社居委也积极扶持社区成立各种文艺队伍,尽可能提供各种服务,并向有关部门争取各种支持。为这些艺术团队购置音响设备,组织专业人员对他们进行培训,不断促进社区文化的繁荣发展。

## 商务活动需要注意的礼仪

□孙冬玲

“细节决定成败”已经成为当今社会普遍认可的一个共识,在职场中更是如此。今天我们就来了解一下职场上常用的商务礼仪中需要注意的小细节,用以提升自己的综合素养,让我们在各种商务活动中都能游刃有余地应对。

初次会面,当你被别人介绍时,一定要记得站起来,这有助于建立你的“存在感”。如果猝不及防,无法站起来,至少身体前倾,表示你试图站起来,以让别人感知到你对他的尊重。

进行商务交谈时,只需要说一两次“谢谢”即可,多了就会淡化感谢之意,也会让你看起来有些无助和需要别人的帮助。

坐下交谈时尽量不要交叉双腿,容易令人觉得你太过随意。当然,交叉双腿还不利于腿部的血液循环,会增加大腿静脉的压力。尤其不要因为交叉双腿时间过久,站起来时,因双脚麻木站立不稳而在别人面前出丑。

交换的名片要保持干净,装在名片夹中,不要从裤兜里掏出一张像是废纸的纸片儿递给对方。双手递出去时,让名片正面对着对方,脸上一定要带着亲切的笑容,然后目光要注视着对方,再将名片拿出来,将名片的正面对着对方,用双手的拇指和食指捏住名片的两个角递送给对方。

收到名片后,不要看都不看就放起来,至少看一眼,显示出兴趣。如果对方并没有主动交换名片,稍等之后你可以递上你的名片,并表明希望交换名片,即使对方的职位比你

高,也会根据商务原则与你交换。

你的名字用字比较生僻或者发音较难,最好能在名片上注明一下发音,或者跟别人讲一下自己名字的发音,用以避免别人叫错你的名字,带来不必要的尴尬。

商务宴请安排的餐厅很重要,过于廉价有不重视对方的嫌疑,太过昂贵客户又可能觉得你太过浪费。如果你的选择困难综合征不巧发作,那就让对方选择餐厅。

在西餐厅点餐时,如果对方点了开胃菜或甜品,你也要照做,要知道,独自一人吃一道菜,旁边还有人眼睁睁看着,这种场面一定很尴尬。

用餐时,一定不要满嘴食物还高谈阔论,记住每次都只吃一小口食物,即使被突然发问,你也可以快速咽下食物,然后再回答对方的问题。

一切礼仪的核心都是以尊重为本。从专业角度来讲,有两个层面:自我尊重与尊重他人。商务礼仪恰到好处的运用会达到内强素质,外强形象的作用。但是,如果在细节处做不到位的话,则会让人感觉所做的一切只不过是礼貌性敷衍而已,做得再多也是事倍功半。

商务礼仪知识是人际交往的艺术,教养体现细节,细节展现素质,愿以上的礼仪知识能帮助你提高自身修养。



交换名片时,用双手的拇指和食指捏住名片的两个角递送给对方。